

# 财政部河南监管局： 强化担当 确保有力有效推进疫情防控

财政部河南监管局

## 加强组织领导 迅速制定方案

新冠肺炎疫情发生后，财政部河南监管局局党组第一时间通过视频召开专题会议，认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神，全面落实党中央、国务院决策部署和河南省委省政府、财政部工作要求，要求全局同志进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两

个维护”，深刻认识当前疫情形势的复杂性、严峻性和防控工作的重要性、紧迫性，切实增强防控工作的责任感和使命感。成立由局党组书记、局长担任组长的疫情防控工作领导小组，统筹全面推进全局疫情防控工作，确保各项防控措施落实到位。

印发了《河南监管局加强新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作实施方案》，从加强疫情防控知识宣传、办

公场所消毒防控、疫情期间值班、外来人员管理、个人防护、严格返程人员管理、食堂管理等七个方面进行了周密部署，建立疫情防控信息“日报告”“零报告”工作制度，明确责任人，压实防控工作责任。同时，提出三个方面工作要求：一是各党支部要充分发挥战斗堡垒作用，坚决扛起疫情防控工作的政治责任，认真落实责任分工，主动作为，形成防控工作合力。

## 立足部门预算有序执行，当好预算单位的“服务员”

一是加强宣传对接。在监管工作群及时发布宣传财政部关于疫情防控的最新政策，通过电话、微信等方式主动做好对接服务，具体介绍疫情期间政府采购便利化等与预算单位密切相关的政策实施要求，深入了解预算单位国库直接支付等工作需求。

二是提升审批效率。对于疫情防控任务较重单位和部门提出的业务申请，按照“特事特办、急事急办”的原则，优化审核手段、提升审批效率。重

点关注天津市消防总队、新华社天津分社等27家已到岗复工的防疫一线单位资金申请情况，确保预算单位疫情防控工作不因审核时间受到影响。

三是积极反馈问题。加强与预算单位的沟通协调，对有关单位在疫情防控中产生的预算外支出问题、预算执行缓慢问题等情况，及时向财政部进行专题反映并提出意见建议，推进部门预算规范有序执行。

## 立足工作成果及时反馈，当好防疫工作的“通讯员”

在疫情发生后，第一时间成立青

年党员突击队、组建疫情防控信息工作小组，围绕监管局重点工作职责、充分发挥就地就近优势，及时向财政部和天津市委市政府报告反馈监管局在资金监管中发现的新问题、实地调研中遇到的新情况、日常监控中排查的风险点、政策落实中提出的好建议、防控工作中取得的新成效，充分发挥财政部和地方之间的桥梁作用。疫情期间撰写的多篇反映工作进展、思路措施、意见建议的信息材料得到财政部和天津市委市政府的肯定。□

责任编辑 张蕊

二是全局干部职工要进一步提高思想认识,自觉遵守和执行疫情防控的各项规定和要求,以实际行动践行忠诚担当。三是要切实担负起财政监管职责,积极主动与地方财政、卫健等部门及中央驻豫单位沟通联系,及时提供相关工作支持和保障,密切跟踪监控疫情防控资金,确保财政资金在疫情防控工作中发挥最大绩效,助力打赢疫情防控阻击战。机关党委、机关纪委要加强监督,确保防控措施落实到位,取得实效。

### 强化资金监管 助力政策落地

节后上班第一天,牵头建立河南省疫情防控资金监管工作群,省级财政、卫健、医保、疾控中心及部分疫情防控任务较重地区的市级财政部门陆续入群。充分发挥就地就近优势,第一时间掌握全省疫情防控资金拨付使用情况,加强库款形势分析研判,积极协助地方财政部门解决具体问题,研究完善疫情防控资金使用办法,将做好疫情防控保障工作落到实处。

2月9日,财政部、发展改革委、工业和信息化部、人民银行、审计署联合召开全国电视电话会议,河南监管局积极贯彻、快速行动、抓紧落实、多管齐下。一是督促财政防疫资金及时安排。第一时间联系河南省财政厅,了解掌握、督促跟踪财政资金拨付使用,做好抗疫资金保障,确保各地不因资金问题影响医疗救治和疫情防控。二是推进财税支持政策落实到位。与河南省财政厅等部门主动沟通,积极推进财政部会同有关部委出台的一系列财税支持疫情防控政策尽快落实,主要涵盖患者救治、医护人员激励、政府采购、物资保障等方面。三是积极支持企业复工复产。积极作



2月11日,局党组书记、局长宋其超带队走访河南监管局防控责任小区。

为、主动服务,通过电话、网络、个别走访等方式,了解中央驻豫企业防疫、人员、生产资料储备以及企业疫情防控管理制度和复工复产工作方案等,积极引导经审核具备疫情防控条件的企业尽快恢复生产。

### 狠抓责任落实 开展志愿者行动

河南监管局疫情防控工作领导小组办公室通过“空中学校”微信群、退休干部微信群、短信等多种途径加强疫情知识宣传普及,上传防疫的经验、做法,在办公区和家属院醒目位置张贴疫情防范措施,提高干部职工自我防控认识和能力。机关服务中心及时购买口罩、消毒用品等物资,加强办公场所、机关食堂等公共区域的消毒工作,严格做到“一日一清理、一日一消毒”。坚持疫情防控信息按期报送、返程人员居家隔离观察、上班佩戴口罩、订餐取餐和外来人员管理等各项制度,坚决做到不串门、不聚会、不聚餐、勤洗手,原则上不开会、不出差。对退休干部逐一进行电话问候,及时提供必要的帮助。通过

全方位、多角度、立体式的防控,切断病毒传播途径,保障干部职工身心健康和生命安全。

全局党员干部牢记初心使命,踊跃报名参加志愿者服务活动,深入疫情防控一线开展走访排查、防疫宣传等工作,以实际行动展现了大局意识和担当精神。一是党员带头,防控一线体现担当。按照局党组要求,机关党委将全局党员志愿者统一编组,制作值守安排日程表,下沉到社区协助开展疫情防控相关工作。按照社区疫情防控需求和安排,派出党员干部到“城市雅居”小区执勤,协助社区工作人员在小区卡点为进出居民办理出入证、测量体温,为外来返郑人员详细登记个人信息,告诫其做好居家隔离,提醒相关注意事项,协助做好社区居民服务保障工作。二是共克时艰,组织捐款奉献爱心。局里组织全体党员志愿者开展支援湖北疫情防控捐款活动,大家纷纷通过微信红包、支付宝转账、现金等方式捐助,把一颗颗爱心汇聚成真情的暖流。□

责任编辑 刘永恒